

IDEAL AGRARIO

Diario de información.—Defensor de los intereses agro-pecuarios en general

Organo del Partido Provincial y de las Juventudes Agrarias

Los pagos se harán por adelantado

(Fundado por los agricultores zamoranos)

Redacción-Administración y Talleres

Año IV — Número 679

ZAMORA -- Miércoles 8 de febrero de 1933

Número suelto: 10 cts.

Franqueo por concierto

Santa Clara, núm. 24-Tel. 310

Apartado de Correos, núm. 28

Instrucciones y textos legales aplicables para hacer las declaraciones de fincas afectadas por la Ley de Reforma Agraria

Por Feliciano Gallego

(Continuación)

gistradores concelarán de oficio estos asientos.

Puede ocurrir que fincas incluíbles en este apartado, comprendan varios cultivos, es decir, que parte de ellas se dediquen a cereales, parte a viñedo, a árboles frutales o a regadío; en estos casos, para saber si estas fincas han de ser declaradas o no, se suman las cabidas de cada cultivo, teniendo en cuenta el valor de equivalencia de la hectárea de cada uno de ellos, que es el siguiente o tomado como tipo de cultivo el de cereal seco; cada hectárea de olivar, se cuenta como dos de cereal seco; cada uno de viñedo por tres de dicho cereal (salvo que esté filoxerado, en cuyo caso se cuenta por una); cada una de árboles frutales por tres; en las hectáreas de pasto y labor, cada hectárea por 0.75 de dicho cereal y en los terrenos de regadío cada una por treinta de cereal seco.

Por tanto, si una finca tiene estos diversos cultivos y está arrendada, aunque su extensión no exceda de trescientas hectáreas, que señala el apartado e) del número 1.º de este apartado 13 que comentamos, habrá que dar declaración si sumadas las que tiene de cereal seco, más las de frutales multiplicadas por tres, más las de viñedo por tres más las de regadío por treinta den un total que exceda de las trescientas hectáreas, a de las cuatrocientas si as cultiva el propietario.

Hay que tener presente que estas cuatrocientas o trescientas hectáreas (según que estén o no explotadas directamente por el dueño y los demás tipos que se establecen en este apartado 13, ha de tenerlos un propietario en un término municipal, no en varios, para que le afecte este apartado. Únicamente cuando se trate de propietarios pertenecientes a la "grandeza de España", que hubieran ejercido sus prerrogativas honoríficas, "se les acumularán" para los efectos de este número "todas las fincas que posean en el territorio nacional".

Hay algunos propietarios que al leer los tipos mínimos que se determinan en este apartado, se figuran no les afectan estas disposiciones por no poseer tanta cantidad de terreno. A estos les diremos, que si estuvieren incluídos en algún otro de los apartados (el 10 o el 12, que es aquí el más corriente) deberán darla, aunque en este no estén incluídos.

En caso de finca llevada en proindiviso, se la estimará dividida en tantas partes como propietarios sean.

Forma de las declaraciones

Estas declaraciones hay que hacerlas por duplicado y presentarlas reintegradas con timbre de 0.25 pesetas en los Registros de Propiedad de los partidos correspondientes, terminando el plazo a "mediados de Febrero" y han de contener las siguientes circunstancias:

Nombre, naturaleza, estado, profesión y domicilio del declarante nombre de la finca, término, cultivo a que se dedica, extensión, linderos, fecha y título de la adquisición, gravámenes si los tuviera, y la inscripción del Registro, si está inscrita, si tiene edificaciones y apartado de la Base 5.ª en que se considere incluida.

Personas obligadas a declarar

En caso de usufructo corresponde la declaración al nudo-propietario, si este no existe o no está determi-

nado, se consideran sustituciones fideicomisarias y en estos casos la declaración corresponde, al fiduciario o sea al que actualmente la posee y si se consideran como patrimonio independiente a los efectos de computar, hectáreas, líquidos, etc.

(Concluirá)

Ahora es la época de prevenir y evitar!

Con **OZOLIN** se evitan el mil deu y pulgón de la vid y el "polvillo" y la "mela" en todas las plantas, que sufren más tarde su devastador ataque. Ensayar **Ozolin**, es rendirse a una vez **Ozolin**, ra siempre. P e d i d testimonios, instrucciones, épocas y dosis en que ha de usarse el **Ozolin** a su representante exclusivo en la provincia de Zamora, **JESUS LABAJO Y ALONSO**, abogado y agricultor, **TORO**.

Se facilita la adquisición de pulverizadores.

Para el baile de la Prensa

Se siguen recibiendo valiosos regalos

No van a pasar muchas horas sin que veamos en los escaparates de algún establecimiento comercial una exposición de los bonitos y valiosos regalos que la Comisión está recibiendo de entidades, corporaciones, industriales, comerciantes y particulares, para el grandioso baile que el lunes de Carnaval se celebrará en el Nuevo Teatro, a beneficio de la Asociación de la Prensa.

La Comisión sigue activamente sus trabajos de organización que van muy adelantados, pudiéndose asegurar que todo el interés de los Carnavales de 1933 estará concentrada en esta fiesta de los periodistas.

Habrán cenas con estupendo menú servidas por la Cervecería Sagasta a precios económicos.

Una destacadísima orquesta que actúa con gran éxito en Madrid será la encargada de interpretar las tandas de bailables que harán las delicias de los concurrentes que serán todas las zamoranas y la mayor parte de los zamoranos, puesto que la fiesta de los periodistas en el Nuevo Teatro será el punto de reunión de todas las bellezas.

Como se aspira a no abrir taquilla se ruega a aquellas personas que tengan propósito de asistir soliciten las invitaciones correspondientes en los establecimientos de don Heriberto Hernández y de don Baldo-mero García. Todos cuantos han enviado regalo, no tienen que molestarse en solicitar la invitación puesto que la recibirán en su propio domicilio oportunamente. Lo que si es indispensable es que las solicitudes de palco se hagan con toda urgencia, ya que la Comisión quiere verse libre de los compromisos que suelen surgir a última hora.

Los regalos recibidos

Ya saben nuestros lectores que los primeros regalos recibidos por la Comisión corresponden a la Cámara de la Propiedad Urbana, al coleccionista de antigüedades, don David Martín, a la Compañía Nacional de Hilaturas de Barcelona fabricante de los carretes La Riojera y bobinas, Moneda de Oro, representada en Zamora por don He-

DEL MOMENTO

REPUBLICANISMO GARBANCERO

Censurando ayer tarde en el Parlamento el señor Ortega y Gasset al ministro de Obras Públicas por la creación de los nuevos cargos de comisarios de puertos, dotados con la no despreciable asignación de 60.000 pesetas y poniendo de relieve el afán de crear enchufes y distribuirlos entre los amigos, sean farmacéuticos o abogados, sin meditar en los rendimientos que puedan proporcionar, ha calificado, con certera frase, este proceder, de "republicanismo garbancero".

Siendo como fué ciertamente toda la intervención del señor Gasset, una valiente disertación, salpicada de acusaciones, que escuchadas por otros una sola bastaría para abandonar el Poder, el calificativo con que ha definido el republicanismo de algunas personas es de un acierto insuperable, porque hay que ver y admirar, no solo por las altas esferas sino en las capitales de provincia y en no pocos pueblos, cómo gazapean y procuran bullir algunos elementos que llenaron el estómago a la sombra de la monarquía y ahora con una desvergüenza sin límites quieren continuar, y lo gracioso es que continúan lo mismo, a la sombra de la República.

Tended la vista sin intención de molestar a nadie y solo con el deseo de analizar la rectitud de conducta de algunos laicos de nuevo cuño, sobre las agrupaciones que se dicen socialistas y ve por destacarse, no a los que conocimos siempre como tales y que por su consecuencia en el ideal, merecen nuestro respeto, sino que los que más procuran resaltar su personalidad, son aquellos que con facilidad recordamos haberles visto, antes del 14 de abril, hacer idénticas maniobras en los partidos de la monarquía, muchos en los de la derecha más extrema.

Este republicanismo garbancero, ésta inconsecuencia y tan manifiesta desvergüenza política traen como secuela lo que está ocurriendo ahora con el partido socialista, que siendo una organización que se multiplicó con el advenimiento de la República y no la que trajo el nuevo régimen, como quieren hacer creer algunos "sociolistas", se va desmoronando, porque frente al prestigio de los Besteiro y Sánchez Rivera se abre el anhelo de arribo y volubilidad de la pléyade ambiciosa de estómagos que se colocaban siempre bajo el sol que más calienta.

Esta disconformidad y alejamiento entre los jefes auténticos y los postizos, se va manifestando, no solo entre los primeros, sino también entre las clases trabajadoras y ya en algunas Casas del Pueblo varias secciones, han expresado su deseo de que no se las venga considerando como socialistas, pues la U. G. T. está integrada por obreros y estos en su mayoría distan mucho de estar conformes con lo que dicen y luego hacen los socialistas.

Se aproximan, según está anunciado, unas elecciones, y en ellas si son sinceras se verá claramente como piensan los obreros.

Estas elecciones, si se realizan con todas las garantías, sobre darnos ocasión de saborear el triunfo, a los que propugnamos por el orden y la justicia, nos proporcionarán la satisfacción de ver aislados y en el ridículo más espantoso, a todos los republicanos garbanceros que merodean por el tinglado político de España

riberto Hernández, al Banco Castellano, a don Alfonso Marín, a un lector de Heraldo de Zamora y a don Magin Prieto Prieto.

Todos van siendo numerados por orden de recepción, sin tener en cuenta el valor de los mismos. Para la Comisión todos representan el mismo valor afectivo, estimando por igual la atención de los donantes.

La segunda relación de regalos recibidos es la siguiente:

La Sucursal del Banco de España, un magnífico jarrón de cerámica; Sucursal del Banco Herrero, una artística figura que representa un forjador; el Círculo de Zamora, un estuche valiosísimo juego de desayuno y te, de plata; el industrial de esta plaza Hijo de P. Casaseca un bonito pañuelo de crespón para cuello de señora; el zamorancísimo comandante del 35, don Francisco de Reyna, una Venus de Milo, muy bonita; don Julián Martínez, acreditado hostelero una botella de vino de Cariñena rancio, ¡de 25 años!

Hay que disponerse a asistir al grandioso baile que organiza la Asociación de la Prensa para el lunes de Carnaval, en la seguridad de que será la fiesta más destacada del año actual.

Nota.—La Comisión ruega a aquellas personas o establecimientos de la capital que no hayan recibido la circular distribuida en los días que van del presente mes, que disculpen la involuntaria omisión, rogándoles que la den por recibida y agradeciéndoles anticipadamente su colaboración para el mejor éxito de la fiesta.

Los radicales siguen obstruccionando al Gobierno

Es descubierto un depósito de cocaína
Ha sido destituido un gobierno socialista

Ultima hora

DE MADRID

Nuevo juez de Instrucción

La "Gaceta" de hoy publica un decreto del ministerio de Justicia nombrando juez de primera Instancia de Zamora a don Manuel Martínez Fernández que ocupaba igual cargo en el juzgado de Valderribes.

Los radicales van dimitiendo

Se reunió en una de las salas del Congreso, la minoría radical y acordó continuar obstruccionando toda labor del Gobierno, excepto la que se refiere a la Ley de Congregaciones religiosas.

También se reunieron las minorías agraria y vasconavarra y acordaron no llegar a la abstención.

El conflicto hullero

En el ministerio de la Gobernación se recibieron noticias de que la huelga de la cuenca minera de Asturias, se desarrolla pacíficamente. En Luron han ingresado al trabajo mil doscientos doce obreros.

El regreso de Zulueta

Mañana llegará a Madrid proce-

La música de Beethoven hita de grandiosidad, empuñe, es algo tan maravilloso que nuestro espíritu se siente impotente para comprenderla... Como con la música del mar la saboreamos, la deglutimos—permítaseme esta frase que es la mejor para dar a entender lo que me propongo—hace palpitar nuestro corazón pero no sabemos traducirla.

Son ambas músicas algo semejante pero que difieren notablemente en que en el mar, en esas grandiosas sinfonías trágicas en que las olas, con la cabeza encanecida por la rabia se yerguen formidables como titanes grandiosamente imponentes y en esas otras graves llenas de calma y serenidad toda la música es prodigiosa, sublime, de una majestad y grandeza soberanas, sin intervalos ténues, sin escapadas a la melancólica dulzura de unas corcheas de piano... y en cambio la música de Beethoven... cuando en medio de la grandiosidad imponente atemoriza con sus incomparables momentos sublimes, un instante... un solo instante, la grandeza se deja caer en brazos de la dulzura como para reposar y tornar de nuevo a la misma potente majestad, a la regia grandeza del comienzo...

Oyendo las dos músicas, las dos sinfonías prodigiosas mejor, del mar y de Beethoven, estremecidos y terror y ahitos de grandiosidad ante su grandeza indescriptible vuelve a surgir la pregunta: ¿Qué semejanza tienen estas dos músicas?

No acabamos de hacer certera la comparación, no acabamos de encontrar la semejanza, hasta que oídas muchas, muchas veces ya aisladas ya conjuntas se logra vislumbrar al fin algo de esa misteriosa semejanza... se ve al fin que el divino sordo consiguió por prodigio del genio o acaso por inspiración de la Providencia aprisionar en el pentágono toda la grandeza de la música del mar. Nos lleva como de la mano a conocer sus grandes y sublimes sinfonías... pues su arte que las consiguió aprisionar nos acerca en fin a la naturaleza, nos revela su belleza misteriosa que sin ese prodigio del arte no todos sabríamos de gustar con la debida delectación.

J. ENRIQUEZ DE LA RUA

dente de Ginebra, el ministro de Estado, señor Zulueta.

En Palacio se reunirá en Consejo los ministros a las once de la mañana, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

¿Una marcha de campesinos sobre Madrid?

Para ayer estaban convocados en Madrid, en un gran hotel céntrico todos los propietarios y arrendatarios de fincas rústicas de Extremadura, con el fin de pedir unánimemente al Gobierno el respeto a los derechos que les concede y reconoce la legislación vigente y que en aquellos concejos donde reina la anarquía se imponga el principio de autoridad.

La convocatoria ha sido aplazada para el día 14 próximo en que se realizará este propósito, que al parecer tendrá el carácter de una marcha sobre Madrid, por el número crecido de propietarios y arrendatarios que han mostrado su deseo de formar parte de la gran manifestación que ha de hacerse, para pedir al Gobierno que se observe la ley y se respeten los derechos que la Constitución y las leyes confieren a los ciudadanos.

DE PROVINCIAS

Descubrimiento de un depósito de cocaína

Barcelona.—La policía ha descubierto un importante depósito de cocaína, morfina y otros narcóticos, de una importancia extraordinaria.

Para conseguir su objeto los agentes de la autoridad se fingieron elementos intermediarios y sin gran esfuerzo pudieron averiguar que efectivamente era cierta la sospecha, toda vez que en el lugar denunciado pudieron encontrar un verdadero almacén de tóxicos.

Han sido detenidos varios individuos.

Ante la ley de Congregaciones religiosas

Vigo.—Entre los padres de familia de esta capital que tienen a sus hijos recibiendo educación en colegios religiosos, reina mucho malestar, ante la discusión en la Cámara de los Diputados del proyecto de ley de Congregaciones religiosas.

Muchos de ellos se han dirigido al alcalde la localidad, a los diputados y entidades pidiendo que sea respetada la enseñanza, dejando a cada uno que dé a sus hijos la educación que desee.

Se precipita por un terraplén

Ferrol.—En las inmediaciones de esta capital una camioneta, al realizar un viraje se precipitó por un terraplén, a consecuencia de lo cual han resultado varios heridos.

Intento de incendio

Huelva.—En Hinojos, un grupo de vecinos intentó incendiar la casa del alcalde. Entre los incendiarios figuraba el concejal socialista José Naranjo.

DEL EXTRANJERO

Mejora el señor Carmona

Lisboa.—El presidente señor Carmona continúa mejorando. Según el parte facultativo parece que ha desaparecido la gravedad.

Destitución de un Gobierno socialista

Berlin.—Hindenburg ha firmado un decreto destituyendo al Gobierno socialista de Prusia y nombrando a Von Popen, administrador de Prusia.

Este ha convocado a una reunión para tratar de la disolución de la Dieta.

Impresiones de Cataluña

Ambrosio Carrión y Aurea Sarrá

En el Palacio de la Música Catalana, donde se han vivido tantas emociones artísticas, la gentil actriz Aurea de Sarrá ha obtenido un éxito merecido, legítimo, recitando composiciones del inspirado poeta Ambrosio Carrión. Una admirable modalidad del arte poético, emoción de buena ley. Sublimación del pensamiento por medio de la rima, hecho prodigio de belleza por una actriz de reconocido mérito, que recita con acompañamiento de órgano, orquesta de cuerda y piano solista.

La obra poética de Ambrosio Carrión, discutida, tiene un valor lírico adaptable a esa modalidad en la que triunfa de una manera plena Aurea de Sarrá, que sabe comunicar al público, de una manera inconfundible, esa emoción cien veces excelsa que es flor del sentimiento y concreción magnífica del Arte.

De una conferencia de don Pedro Salvat

Entre las conferencias desarrolladas estos días en diferentes puntos de esta región, merece citarse la que dió en la ciudad de Mataró el concejal de Barcelona don Pedro Salvat, sobre el interesantísimo tema "Fe y optimismo. Trabajo y riqueza".

"El pesimismo, la sombra negra de lo que será el mañana, del incierto mañana, es un terrible fantasma que se apodera lo mismo de individuo que del pueblo". Es uno de los conceptos de la aplaudida conferencia. Visión optimista del momento. Confianza en su mañana que debe llegar con el concurso de todos, poniendo como base la actuación de los gobiernos.

Prescindiendo de la filiación política del conferenciante, hemos de subrayar el éxito de esa conferencia, cuyo contenido está por encima de todas las luchas de partido. Son conceptos de alta fraternidad humana. Optimismo. Trabajo. Jalones de prosperidad. Vibración eficaz, de cara a las nuevas conquistas.

La personalidad de Pompeyo Fabra

Merece un elogio pleno la personalidad del verdadero estructuralista

de la lengua catalana, don Pompeyo Fabra, hace poco nombrado con gran acierto, por el Gobierno de la República, Catedrático de Lengua Catalana de la Universidad de Barcelona.

La labor del maestro Fabra es una importancia por nadie puesta en duda. Su valía es tan grande como su modestia. Se le quiere y se le admira, con un afecto y una admiración legítimos. El ha sabido dar unidad admirable al idioma de Cataluña, con una paciencia de benedictino, con una competencia indiscutible.

En abrazo fraternal hacia las demás regiones, en estos tiempos de comprensiones fecundas, el nombre de Pompeyo Fabra debe llegar a las tierras hermanas de España como un prestigio de primera magnitud.

José María de Sagarra

Un poeta joven, un gran valor. "Maestre en Gay Saber", ganador de los primeros premios literarios. Un gran poeta y un gran novelista. Estilo inconfundible. Lenguaje claro, vigoroso, que muchos creen descarnado en exceso. Aún dentro de sus conceptos más atrevidos, José María de Sagarra se nos muestra el poeta hecho vibración plena, en contacto con los hombres y con las cosas, en contacto con la vida. Sabe ahondar en las costumbres y en las pasiones y, con una rima de trazos enérgicos, su poesía toma un vuelo lírico indomable. Y no rectificamos la palabra: indomable. La producción literaria de nuestro poeta y de nuestro novelista es robusta. Sabe conmovedor y entusiasmar. Y mueve al comentarista apasionado, porque dice cosas substanciales, siempre. No se contenta con la belleza de la rima.

José María de Sagarra ha escrito para el teatro, donde tantos triunfos lleva conseguidos, otra obra, que va a estrenarse estos días. ¿Otro nuevo matiz? Así lo asegura alguien que conoce su contenido. Vida de mar. Costumbres que Sagarra ha cantado de forma insuperable. En el fondo habrá de ser el poeta que vive en uno de sus magníficos poemas ("Canciones de remo y de vela").

FERMIN PALAU CASELLAS.

Lérida, 1933.

Lucha de generaciones

Ruido alrededor de la Academia

Durante 20 años, la Academia Española, ha sido un claqué perpetuo de burlas, de ironías intencionadas, de un altivo desdén hacia la gloria de sus viejos sillones. ¡Cosas de iconoclastas! Creo que fué Ramón Gómez de la Serna quien una noche de difuntos colocó en las verjas de la Academia una gran corona de flores en homenaje de burla a los "muertos inmortales" de los académicos.

De un modo o de otro, la oposición a la Academia ha sido, en estos años, constante y dura. Se daba el caso curioso de que para gran parte de los escritores era un desprestigio, una vergüenza, casi una reprobación que sus nombres sonasen para presuntos académicos. En el lenguaje de las rebeldías, académico significaba vejez, memificación, agotamiento, esterilidad, pasado. Nadie quería cargar sobre el prestigio un poco de muerte temprana, un peso tan agobiador, tan revelador como el de académico.

¿Era una presunción de viejos acicalados o era tal vez que obrara en ellos el razonamiento de la zorra frente a las uvas? Algo ha habido de todo. Los acontecimientos que han sucedido después incitan a sospecharlo. Mientras tanto, la Academia segura en su gloriosa altura, lejos de los hombres y de las pasiones de mundo, rubricando poapeletas para el diccionario, haciendo ediciones caras de libros clásicos y por último poniendo de vez en cuando crespones negros en sus balcones era que la muerte hacía su recepción.

María un o académico cuyo nombre, a pesar de la gloria, no decía nada a las gentes, y al poco tiempo, el sillón vacante era ocupado por otra celebridad casi desconocida. El rito de la investidura consistía en leer un discurso terriblemente pesado, largo y soporífero, en medio de un coro de viejos, llenos

sin duda alguna del frío de la gloria, de la vejez y de las pecheras almidonadas del traje de etiqueta.

¿Política en la Academia? Entonces no había luchas. Todos ellos eran correligionarios en la misma política de la vejez: esperar la muerte lo más gloriosamente posible. Nadie, ningún enemigo, asediaba la tranquilidad de la Academia. Las elecciones eran casi unánimes. Los candidatos no tenían prisa, ni se atropellaban para entrar como sucede ahora. Correctamente iba uno detrás de otro. Si a veces se encontraban varios a la puerta, con el mismo deseo, había un generoso desinterés ofreciéndole la prioridad. Los inviernos son muy crueles, y se sabe que la muerte es una buena amiga de los académicos. No apurarse. Habrá sillones para todas las altas mentalidades del país.

Mientras tanto, los hombres de la generación del 98 y aún los del 900, echaban vitorias por la boca contra la Academia y se declaraban libres y rebeldes como escolares de 15 años. Así eran los Unamuno, los Azorin, Los Baroja, Los Valle Inclán. Todos, en suma.

Pero las cosas cambiaron. Cambiaron, no con el régimen, sino con anterioridad. Por lo visto, y esto es una cosa que está suficientemente demostrada—la vejez de todos los hombres célebres, aún la de los iconoclastas, tiene una querencia irresistible hacia la Academia. Tal vez sea para dormir en paz, tal vez para mayor gloria, tal vez sea en busca de una buena calefacción en invierno. Pero la cuestión es esa: cuando los años ya van pasando, la entrada en la Academia se considera como un fin glorioso y deseable.

Y de esto no se han librado ni los hombres del 98. Sonó la hora, y comenzó el desfile hacia la calle de Felipe IV, en uno de cuyos edificios está instalada la Academia Espa-

fiola de la Lengua.

Entonces vino la lucha. ¿Política? Lucha de generaciones más bien. Lo mismo de siempre. Los académicos debieron temblar. Se acercaba la discordia. Los viejos académicos no han sabido resistirse, no han sabido conservar la unidad y la compenetración. Han ido poco a poco cediendo, no sin esfuerzo, ciertamente. Primero fué Pérez de Ayala; ¿Pero que irá a hacer Pérez de Ayala en la Academia?—Se decía. Luego fué Azorin. ¿Pero que irá a hacer Azorin en la Academia?—se decía. Lo que iban a hacer se ha visto: abrir el paso a todos los demás. Hoy están casi todos dentro, o en la puerta. La Academia es de

LABRADORES: El Partido Provincial Agrario que ha surgido para la defensa de vuestros intereses, será el que marque nuevos derroteros al porvenir de la Agricultura y de España. Afiliaos a él.

ellos.

Los viejos académicos deben reconocer que han perdido, y por lo tanto la lucha es imposible. Ellos morirán poco a poco. Otros ocuparán sus puestos. No tardará mucho en que de nuevo haya unanimidad en la Academia, dominada y dirigida por la generación del 98 y la del 900.

Y así hasta dentro de otros 20 años en que los iconoclastas de hoy se sientan viejos, quieran estar en la Academia y los académicos se resisten también se nieguen, y prefieran la recepción de cualquier erudito desconocido que no perturba se gloriosa vejez.

Toda esta lucha es lo que ahora se llama política. Pero no es una lucha de generaciones. Lo que sucede es que cada generación y cada época trae, naturalmente, una política.

CESAR M. ARCONADA
Madrid, 1933.

Arriendo de Pastos

del término municipal de Peleas de Abajo en subasta pública que tendrá lugar el día 5 de marzo próximo a las 12 de su mañana.

Las condiciones se hallan de manifiesto para los que le interese concurrir; en la secretaría del citado Ayuntamiento.

LA IDEAL

Gran liquidación de todos los artículos de fin de temporada del 1 al 15 del actual

30 Plaza Mayor, 31

En la Imprenta de

IDEAL AGRARIO

Se hallan a la venta los impresos para contratos de trabajo rural entre patronos y obreros. Igualmente se hallan de venta, no solo en nuestros talleres, sino también en las oficinas del Partido Provincial Agrario y Panera Social, los modelos impresos para la declaración de cosechas y existencias de productos químicos, según está dispuesto por el vigente Estatuto del Vino.

Advertencia importante

Rogamos a todos nuestros suscriptores de fuera de la provincia que no se hallen al corriente en el pago de sus cuotas, lo verifiquen antes del día 30 del actual para poder seguir sirviéndoles el periódico en la forma acostumbrada. El importe pueden enviarlo por giro postal (advirtiéndonos el nombre del remitente) y en el último caso en sellos de correo.

Advertimos también a todos aquellos de fuera de la capital que nos piden suscripciones, que a la petición deben de acompañar por lo menos el importe del trimestre en curso o diferencia que corresponda a su pago adelantado.

"Aurora" Compañía Anónima de Seguros Domiciliada en Bilbao

CAPITAL SOCIAL SUSCRITO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO: 4.500.000 PTAS

Seguros de incendios - Seguros de cosechas - Seguros de vida

SUB-DIRECTOR EN ZAMORA Y SU PROVINCIA

Don Agripino González Queipo

AGENTE DE NEGOCIOS

Domicilio: ALFONSO XII, NUMERO 7.— ZAMORA

TALLERES TIPOGRAFICOS

DE

IDEAL AGRARIO

Santa Clara, núm. 24.-ZAMORA

Teléfono, 310

:-:

Apartado, 28

Se confeccionan toda clase de trabajos comerciales en uno o varios colores

Pida usted presupuesto

Colegio-Residencia de San Lucas Evangelista

DIRECTOR:

DON CANDIDO HERRERO MADERAL - Maestro Nacional

El más antiguo, más acreditado y más económico de la provincia

Preparación especial para ingreso en el Instituto Nacional.

Se admiten internos, medio-pensionistas, vigilados

y externos.

Para detalles al señor Director.

Santo Domingo, núm. 1

Zamora

JOYERIA - RELOJERIA - OPTICA de la

Viuda de Ciriaco del Río

La primera y mejor surtida casa en Zamora en Grafonolas Viva-Tonal discos REGAL, objetos de óptica, alhajas, relojes de las mejores

morcas, etc., etc

Especialidad para servir recetas de los señores oculistas, Garantía absoluta en composturas de relojes.

Visítenos V. y será nuestro cliente.

Santa Clara. 27 (Junto al Estanco) Zamora

Lea usted

IDEAL AGRARIO

COOPERATIVA AGRICOLA

PANERA SOCIAL, S. A. - ZAMORA

Asociación genuinamente agrícola, fundada en 1919 exclusivamente por agricultores de Zamora y su provincia. La labor de esta Sociedad es bien notoria en esta región, demostrando que es la única que, en los momentos difíciles de mercado, sostiene lucha en defensa de los productos de la tierra.

Si a esto se añade el servicio que presta a los asociados proporcionándoles los fertilizantes y útiles para el cultivo, con sus anticipos en especies y efectivo a los campesinos, puede acreditar a C. A. PANERA SOCIAL, que su función es digna de aprecio y cariño que ya de hecho la viene dispensando el campesino. ¡AGRICULTOR! En bien tuyo, debes ayudar al fomento de esta asociación.

OPERACIONES QUE REALIZA

Admite granos a liquidar: compra y venta de cereales y legumbres; venta de harinas, piensos, primeras materias para abonos, superfosfatos, azufre, nitrato y demás anexos a la Agricultura.

¡LABRADORES! Dirigid vuestras consultas a esta Sociedad.

AVENIDA DE LA FERIA, NUMS. 14 al 20 — ZAMORA

siempre tiene un público atento, y siempre son las obras de crítica, sobre todo si ésta está hecha de un modo imparcial, justiciero y desapasionado.

Como tal puede calificarse la última obra de Valentín Fernández Cuevas, el distinguido periodista madrileño, pues "Firmamento Taurino"—tal es el título—viene a llenar un hueco que desde hace años se notaba en la bibliografía española, donde no abundan, ni mucho menos, las obras dedicadas a examinar de modo maestro, el arte taurino y los actores de mayor cartel.

El estilo limpio y correcto de este libro, su tecnicismo, y sobre todo la justicia de sus observaciones, lo hacen predilecto de todos los buenos aficionados a la fiesta, que si algunos no quieren llamar "nacional" por lo menos han de reconocer lo que decía el gran Cayvia... "Que ni el público la "abole", ni hay gobierno que la "abola".

Obras como las de Valentín F. Cuevas son las que siempre habrán de tener favor del público, que, según el librero inteligente, va volviendo poco a poco la espalda a novelistas y novelones, para entregarse a lecturas más provechosas R.

Madrid.

Agricultores...

Cada día se van acentuando más los problemas que afectan a la Agricultura y como consecuencia se deja sentir cada vez más imperiosamente la necesidad de organizarse y disponer de un periódico propio para garantizar y defender nuestros intereses.

IDEAL AGRARIO. Portavostuz de

Declaración de fincas expropiables

Modelos para la declaración de fincas que se hallan consideradas como expropiables, acompañados de instrucciones completas para la ejecución de los preceptos legales, se encuentran a la venta en la imprenta de IDEAL AGRARIO.

aflicciones y defensor constante de tus necesidades, se permite recomendarle, que si no estás organizado procures cuanto antes solicitar tu admisión en el Partido Provincial Agrario; entidad ya conocida en toda la provincia porque en su credo encarnan precisamente los que constituyen tus ideales, ideales de orden, de propiedad, de religión y de familia son los que conjuntamente se defienden con tenacidad en el Partido Provincial Agrario.

IDEAL AGRARIO. Organó del Partido Provincial Agrario, además, se atreve a rogarte que propagues su lectura entre los amigos tuyos que no lo conocen y si verdaderamente te hallas identificado con nuestro sentir, a medida de tus fuerzas, labrador, abona durante uno, dos o tres meses, la suscripción a este diario, en favor de algún amigo que no lo lea.

Medita que tu rasgo de generosidad, redundará en tu propio beneficio.

BENGALAS

(Aputes para un álbum)

Huir de la tierra es sepultarse bajo ella...

El absentismo produjo siempre mayores males que el pedrisco y las inundaciones.

Y este absentismo arrastró en pos de sí a los desertores de la gleba, que cegados por las falsas linternas de la ciudad fueron a apearse a los quicios de las puertas palaciegas o sobre los bancos de los paseos públicos como carroña social, como chatarra despreciable.

Ya no viste zamarra; de sus ma-

nos fueron desapareciendo los callos; ya no es aquel mozo recio que junto al surco cantaba coplas de amores sencillos. Ahora viste de "señorito" en la ciudad populosa, y gasta cuello planchado y usa corbata, empuña bastón y lustrosos zapatos calza.

Ya no canta coplas agrestes, tararea cantos de "jazz-band"; ya no tiene aquella novia ingenua y zafia, ahora habla con una hetaira.

¡Ya no viste zamarra ni sus pies calzan las abarcas!

Ahora brinca, se retuerce y gesticulca en los "cabarets" a la estridencia del "jazz-band". Ya no es "paleto". Ya no es provincianuco, ni tiene maneras bastas... Ahora es "muy fino" y "gran señor" de camisa planchada. Ya su semblante no tiene colores de sana manzana. "Triunfó" en la ciudad.

¡Cayó—como tantos otros—en la añagaza. Los caminos se agoraron a sus entrañas. Y hoy el bacilo de Koch le deshace, le consume. ¡Lo maltrata!

Flacucho y endeble, más que un hombre, de hombre solo es una mala estampa. Y se fatiga, y se ahoga, y joven, muy joven aún, parece un viejo: ¡todo le cansa! Huyó de la tierra. Abandonó la besana. Y la hetiquez, lo aherroja, lo apresa, lo mania. Y pronto muy pronto, caerá a la fosa. Y la tierra que un día maldijera al fulgor de necias ansias, caerá sobre su cuerpo en lúgubres paletadas...

Diriase que en esta época moderna las gentes se han propuesto "estilizar" el estómago, "eleganzar" el hombre rendir culto, un culto fervoroso, a Carpanta. Antes se comía solo dos veces al día, pero se comía. Hoy se come a todas horas y se queda uno sin comer... Vivimos en la hora del "vermouth", en la de "cocktail", en la del té, en la del bocadillo.

Las terrazas de los cafés y las salas de los restaurantes "a todas horas" están llenas de gentes que comen gambas, que beben cerveza, que hacen como que se alimentan. Cuando paso por entre esas mesitas atiborradas de cacharritos pri-

mosos, de platos liliputienses, de servilletas, que por su tamaño parecen pañolito de damisela no puedo menos de exclamar para mis adentros:

¡Cómo se elegantiza el hambre! Si toda esta gente hubiese comido bien como se comía hace años, no sentiría necesidad de distraer su hambre con cristalería Bohemia y con porcelana de Sévres o de la Cartuja sevillana...

Desde que cambiamos la loza de Alcorcón o de Talavera, desde que arrinconamos aquella vasija de barro coído por esos cacharros bruñidos de aluminio, "bostezamos más" y "con más finura"...

¡Oh, que ordinario, beber vino de Córdoba o Valdespeñas! Lo "chic" hoy es envenenarse con vermouts exóticos, escanciados sobre unos conos truncados de cristal de roca...

Antes Carpanta era un andrajoso. Hoy usa guantes de gamuza y con cierta prestanda hasta se pone el "smokins"...

Dios hizo al hombre de barro, de arcilla, de tierra. La tierra, pues es el hombre. Y el hombre ha de encariñarse con ella, como legada por el Creador.

Negar a un hombre la tierra es preferir una blasfemia de soberbia y de egoísmo contra la Prpvidencia.

ANTONIO DE LLANOS

Madrid

Crónicas aragonesas

Agrupación de autores aragoneses

El derecho de asociación imprescindible en el hombre, ya que sin él, es un átomo disperso no llegando nunca a formar cuerpo, no impera, desgraciadamente en Aragón.

Y pensando en esto y en el teatro regional, surgió la idea de unir a todos los autores aragoneses, para formar la Agrupación mencionada. Ella sería la encargada de di-

fundir el teatro aragonés, por la región y más allá de ella.

La idea fué seguida con verdadero entusiasmo y tras unas cuantas reuniones y cambios de impresión, se redactaron unos Estatutos por los cuales se había de regir la naciente agrupación.

Los Estatutos han sido aprobados por el gobernador y la Sociedad, ha quedado constituida.

Se ha enmendado el programa debut y en un programa algo original, "Tapices de Goya". Cada libretista y en unión de su músico, hará un tapiz acabando los personajes por formar el conjunto del cuadro. Sainete baturro por Alberto Casañal "charlas aragonesas", y cantos de jotas.

El deseo de la naciente "Agrupación de autores aragoneses", es actuar en Zaragoza y la región y desplazarse después a otras capitales de España, en que seguamente este espectáculo, ha de constituir un gran éxito.

Magnífica la idea de agruparse, de dar vida y pasear el carácter y la raza de una región, por las otras regiones de España. Amor a la tierra madre se llama a esa manifestación artística, abrazo fraternal, en que unos escritores se unen y se funden, para levantar el teatro de su tierra, ese teatro brioso y de gran reciedumbre, que son las características del teatro aragonés.

No hay pues, que dudar del éxito que estas actuaciones de "La Agrupación de Autores aragoneses" han de tener en Zaragoza y fuera de ella.

En Madrid y en todas las provincias de España—no es vanagloria—contamos los aragoneses con grandes simpatías. Ahora al principio

y mientras "la pequeña no se vaya sola", todos los autores aragoneses nos sacrificamos sin cobrar los derechos de nuestras obras. Hay que dar vida y aliento a la obra que nace, hay que hacer dinero para que la "pequeña" se fortalezca, luego si nos ayuda a vivir, habrá correspondido con cariño a los trabajos y desvelos que un día sus padres, los autores de Aragón, hicimos por ella.

Que no decrezca el entusiasmo y el cariño puesto en el abrazo de la hermandad, y que la ambición o la envidia, no malogren la obra nueva.

Ellos mismos recibirán el pago y Aragón tendría sobrado motivo, para volverles la espalda.

A. GIL LOSILLA

Zaragoza, 1933.

PELUQUERO

bien enterado en el servicio de tocador, se necesita en la PELUQUERIA de

INOCENCIO FERNANDEZ San Torcuato, 24

Para los socios del Partido P. Agrario

Se pone en conocimiento de todos los señores afiliados al Partido Provincial Agrario, que en las Oficinas de esta Agrupación, se hallan a disposición de los señores socios los carnets de filiación que pueden pasar a recoger durante las horas de oficina, cuando lo estimen conveniente.

ANUNCIOS POPULARES

Precios por inserción: Hasta 20 palabras, 25 cts. Cada palabra más, 5 cts. Las abreviaturas y cada dos cifras se consideran como una palabra. Pago adelantado.

En los anuncios enviados por carta se admite el pago en sellos de Correo

Table with 3 columns: Anúnciese, Lea V., and VARIOS. Includes text: usted aquí IDEAL AGRARIO

GRAN QUINCENA DE PRECIOS ROJOS

en ALMACENES EMILIO PRIETO :-: del 1 al 15 de Febrero

Infinidad de GENEROS DE INVIERNO y miles de ZAPATOS : a mitad de su valor Punto Inglés : Gerseys : Abrigos Etc. : Con grandes descuentos

QUINCENA DE PRECIOS ROJOS

Almacenes EMILIO PRIETO PRIETO Sagasta 35, Zamora

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO.

JUNQUERA AGENTE DE NEGOCIOS. CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO. Intervención préstamos y pignoraciones. SANTA CLARA, 32 y 34-- ZAMORA.

COMPANIA ADRIATICA DE SEGUROS. RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTA. FUNDADA EN TRIESTE EN 1838. VIDA: INCENDIOS: TRANSPORTES. Capital social desembolsado... Pesetas 60.300.000'00

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO. CASA CENTRAL -- MADRID. CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS. OPERACIONES. SUCURSALES EN LA PROVINCIA. Cuentas corrientes - Depósitos a plazo fijo - Alcañices

Lea usted "Ideal Agrario". PEREZ & MONTANÉS S. EN C. RAMBLA SANTA MONICA, 16 - APARTADO, 949 - BARCELONA. Maquinaria y accesorios para molinos. Limpias - Cernedores - Triarbetes - Deschadoras

La sesión de ayer en la Cámara

Se abre la sesión a las cuatro y cinco, bajo la presidencia del señor Besteiro.

En el banco azul toman asiento los ministros de Instrucción y Obras públicas y, poco después, el presidente del Consejo y el ministro de Agricultura.

Se acuerda pase a la Comisión correspondiente la petición de un suplicatorio para procesar a varios diputados.

La gestión del ministro de Obras públicas. Interpelación del señor Ortega y Gasset

El señor Ortega Gasset explica una intervención al ministro de Obras públicas sobre su gestión en los ministerios de Hacienda y el que actualmente desempeña.

Comienza recordando los términos en que comenzó este debate, consecuencia de una gravísima acusación lanzada por el señor Prieto contra el orador, con motivo de la defensa de una proposición incidental de éste acerca de la huelga ferroviaria. En aquella ocasión hizo algunas denuncias concretas contra el señor Prieto, denuncias que se propone ampliar con nuevos datos que ha recogido.

Estima que el debate político no ha terminado, pues es ahora cuando empieza verdaderamente el combate contra la dictadura y la oligarquía del Gobierno.

Dirige duros ataques al ministro de Obras públicas, diciendo que los puñetazos con que se golpea el pecho al accionar en sus discursos, le recuerdan los movimientos del gorila, según se ha podido observar en la proyección reciente de una película de la selva africana.

Afirma que el señor Prieto se asesora de un contratista de obras para sus fantásticos proyectos ministeriales.

Recuerda la calificación de burgués que lanzó sobre el señor Prieto el exministro señor Ventosa.

Lee frases de un discurso del señor Prieto en el Ateneo, censurando el Monopolio de Petróleo, en el cual se regalaban ahora cargos a las personas afectas a los mismos.

Añade que cuando se iniciaron las gestiones con el señor Ostrowski se apartó completamente del asunto.

El señor Prieto cerró el contrato con la Compañía de la Nafta rusa sin garantía de ningún género. No había razón alguna de orden legal para firmar el contrato, y para demostrar esto se propone leer el contrato.

Dice que el contrato se estableció con un descuento del 18 por 100 sobre el precio del petróleo en el golfo de Méjico, siendo así que había otra con el 20 por 100.

Rumania ofreció un 3 por 100 más que el contrato ruso, más ventaja del precio de los fletes, que representaba un 3,50 más por lo menos. El señor Prieto contestó que agradecía mucho la oferta, porque ésta le serviría para obtener las mismas ventajas de los rusos; lo cual no fue así, porque el contrato se firmó con sólo el 18 por 100 de descuento.

La gasolina se ofreció al 13 por 100, y el otro 5 por 100 se ofreció en una carta particular al señor Prieto.

Los restantes productos figuraban con ofertas de descuento distintas.

Existe, por lo menos, la responsabilidad de la ligereza de haberse metido a firmar un contrato como éste a los diecisiete días de ocupar la cartera, sin conocer ningún antecedente de esta cuestión.

Comparando los contratos hechos por Francia, Italia y otros países se viene en conocimiento del enorme daño hecho a la economía española con ese contrato absurdo.

Los rusos exigieron que un Banco de París muy solvente garantizara al Estado español y la Campaña, y así se hizo, y, en cambio el señor Prieto no exigió ninguna garantía a los rusos.

El mismo Sindicato de la Nafta rusa celebró un contrato con Italia, a la que concedió un descuento del 25 y medio en los mismos días que

España sólo lograba 18. En el contrato italiano, y en el argentino, el 75 por 100 del dinero que se empleaba en gasolina quedaba depositado en un Banco, y con el pagaban los rusos los productos que ambos países exportaban a Rusia.

De suerte que, en virtud de aquel convenio no salía de Italia ni de la Argentina dinero, sino productos. (Se acuerda prorrogar el tiempo destinado a esta interpelación.)

Añade nuevos cargos contra el señor Prieto y dice que no sabe si es tiempo de rectificar el error craso del contrato, porque cree que el Parlamento es una ficción, en el que se desarrollan toda clase de trucos, como el de la última sesión, que fué una completa farsa.

Dice que el señor Prieto será un hombre honrado; pero que, después de firmar este contrato, no lo parece. (Rumores.)

No puede asegurar que haya habido beneficios por parte del ministro, pero sí que hubo prevaricación, y ésta tiene su castigo en el artículo correspondiente del Código penal.

Recuerda otro de los grandes fracasos del señor Prieto, que fué el de la salida de los 285 millones de pesetas oro, que depositó en el Banco de Francia, y que aún no han vuelto a las arcas del Tesoro.

Deshacer la labor funesta del señor Prieto en el ministerio de Obras públicas será un trabajo penosísimo de su sucesor. Califica sus planes de fantásticos, y dice que con ellos desea pasar a la posteridad, como Felipe II o como los Faraones. (Risas.)

Censura estas obras de estilo suntuoso, al modo de la Dictadura, que no corresponden con el carácter democrático de la República, que reclama barrios industriales y agrícolas, escuelas, alcantarillado, etc.

Ataca el proceder del señor Prieto, que ha dejado a los ingenieros con 500 pesetas de sueldo y 750 de dietas cuando salen al campo. (Rumores), y en cambio, no hace más que colocar nuevo personal burocrático.

El ministro de Obras públicas: El Gabinete ha sido organizado por los ingenieros.

El señor Ortega y Gasset (don Eduardo) dice que le alarma ese caminar de los ministros sobre el Hipódromo para emplazar los departamentos, uno aquí y otro allá, rápidamente y en pocos días.

No se puede ir—dice—contra nuestros principios, contra las ideas de los hombres de la República, que tanto han censurado los procedimientos seguidos por la Dictadura, que prescindía de toda garantía.

Afirma que el bordillo de las aceras va a ser suministrado a un precio tres veces superior al que paga por este material el Ayuntamiento de Madrid.

Censura acremente la organización de los comisarios de puerto, con los cuales ha aumentado el señor Prieto la rueda burocrática, a pesar de todo lo que esto se ha censurado. Cita a dos de ellos, que ganan 60.000 pesetas, amigos del señor Prieto, el cual ha nombrado un boticario, de lo que deduce las extraordinarias disposiciones de este Gobierno para encontrar facultades en los boticarios, para tratar de las cosas de mar. (Risas.)

Habla de otro comisario de puerto que para demostrar su cultura se pone don en las tarjetas, y del señor Rodríguez, comisario del puerto de Bilbao, que era hasta el día antes empleado de la Casa Echevarrieta. Y esto es mucho favoritismo.

El señor Blázquez: A alguien había que nombrar.

El señor Ortega y Gasset (don Eduardo): Pero bien está que no sean nombrados los monárquicos, pero no basta que un señor sea republicano para que se le coloque a toda la familia. Esto es un republicanismo garbancero, que no es admisible.

El señor Ramírez Oreste es hoy jefe del Circuito y fué subcomisario de la Exposición de Sevilla durante la Dictadura, amigo íntimo del

señor Cruz Conde y del general Primo de Rivera.

Manifiesta que va a tratar de los proyectos hidráulicos, tan pregonados por el ministro, y tratados en notas oficiosas, tan parecidas a las del general Primo de Rivera.

Ataca al señor Lorenzo Pardo, tan censurado por su actuación fracasada, que destacó el señor Albornoz.

Pues este señor—dice—don Lorenzo Pardo...

El ministro de Obras públicas: Don Manuel Lorenzo Pardo. No sabe su señoría siquiera cómo se llama.

El señor Ortega Gasset dice que éste creó el Negociado de Planos, y que es autor del proyecto de llevar el agua de los montes universales, donde nacen el Tajo, el Júcar y el Guadiana, hasta la zona de Levante. Esto no sólo es una fantasía de poeta, sino que daría lugar a grandes luchas entre las regiones.

Además, el señor Prieto ha hecho mucho daño a la provincia de Badajoz.

El señor Vázquez (socialista) interrumpe.

El señor Ortega Gasset. Cuando su señoría me acompañaba a los mitines decía "haiga", en lugar de "haya". (Risas.)

Sección Religiosa

SANTORAL
FEBRERO
9
JUEVES
San Cirilo de Alejandría, Alejandro, Nicéforo, Primo, Donato, Ausberto, Sabino y Santa Apolonia.

CULTOS
NOTA LITURGICA.—La misa y el oficio son de San Cirilo de Alejandría, con rito doble y color blanco.

CATEDRAL.—Misa conventual a las nueve y cuarenta y cinco. Rosario a las tres y media de la tarde.

CONCEPCION.—Culto continuo. A las cuatro y media se expondrá Su Divina Majestad. A las cinco y media estación, rosario, ejercicio y reserva.

SAN ANDRES.—Jueves Eucarísticos. Hora Santa a las cinco y media.

LOURDES.—Novena a Nuestra Señora de Lourdes. A las cinco y media, exposición, estación, rosario, novena y sermón que predicará el R. P. Eduardo Gómez, terminándose con la reserva.

SAN VICENTE. A las cinco y media se rezará la Corona Dolorosa en honor de Nuestra Madre de las Angustias.

SAN ESTEBAN.—A las cinco y media visita y rosario.

TRANSITO.—A las cinco y media v rita yisarioso.

Lo que dice la prensa

"A B C"
Comenta "A B C" la situación de la Hacienda y dice que a pesar del avance facilitado por este Ministerio el déficit puede cifrarse en 441 millones.

En cuanto a lo que va a ser en 1934, cuando se liquide el presupuesto corriente es de fácil averiguación para los peritos que cotejen las cifras de la última liquidación con los gastos considerablemente crecidos, emisiones autorizadas e ingresos de 1933, teniendo en cuenta la marcha de la recaudación.

Con las cifras que figuran en este artículo, dice el "A B C" que el Presidente del Consejo afirmó en el último debate que el Gobierno ha sabido administrar la Hacienda, con rigor ejemplar y ha restablecido las finanzas públicas. Sodos sus triunfos tienen el mismo valor y todas las afirmaciones la misma calidad. En otro artículo dice que la precipitación en la Reforma agraria es su peor enemigo como ha señalado el propio "Socialista". Sin embargo se quiere pasear la bandera oportunista con vista a las próximas elecciones.

Estamos asistiendo al fenómeno físico de la velocidad uniformemen-

te acelerada que solo interrumpe el choque. El choque, por supuesto, será con la realidad.

"EL SOCIALISTA"
"El Socialista" dice que el último debate ha sido el duelo 1870-1933 representados respectivamente estos años por Lerroux y Azaña.

Estima que este debate a nadie ha beneficiado más que al Gobierno.

Lerroux ha demostrado que carece de todo atisbo de gobernante y en su discurso se ha limitado a reproducir artículos de la prensa derechista y monarquizante.

Es un hombre que ha perdido la España republicana y por ello nos duele.

Políticamente, solo es una esperanza para los enemigos del régimen. Ni eso quizás.

"EL LIBERAL"
"El Liberal" dice que fué en efecto un caso de alucinación lo que se produjo en la Cámara de los diputados al final de la sesión del viernes.

Las palabras del señor Prieto fueron interpretadas erróneamente.

No había porque mezclar al jefe del Estado que debe estar por encima de todo.

Cuando todo haya fracasado, aún tendrá la República en su presidente el supremo recurso para salvarse.

Añade que la Prensa monarquizante para combatir a la República no encuentra mejor procedimiento que el de caer en los brazos de otros republicanos.

"LA LIBERTAD"

"La Libertad" dice que todo lo ocurrido el viernes no tiene explicación posible.

Es inútil decir que se ha sufrido una alucinación. La crisis quedó planteada y el llamado a resolverla es el jefe del Estado y no el mismo Parlamento, después de la cordialidad de una cena.

"EL DEBATE"

"El Debate" acusa al Gobierno de carecer de plan económico, lo que conduce al Estado a un lujo en determinadas obras y proyecto que no guardan la debida relación con la falta de consignaciones para otras obras esenciales y explotaciones en curso.

"EL IMPARCIAL"

"El Imparcial" estimula a Lerroux a que mantenga la posición parlamentaria iniciada diciendo que no hacerlo así, sobre dejar mal parada su seriedad política, equivaldría a hacerse cómplice, con grave daño para los intereses nacionales, de esa fracción parlamentarista en la que el Gobierno se abroqueló para desentenderse de los clamores del país que estentóreamente le grita que se vaya.

HUEVOS para INCUBAR

Raza Legohrn Blanca, seleccionada.
SE VENDEN
Granja Avícola "El Carmen"
San Andrés, 42; teléfono, 153
ZAMORA

Servicio Meteorológico Español

Observaciones a 18 horas de ayer: Presión atmosférica reducida a 0 grados 712'3 milímetros. Temperatura máxima 15'8 grados a la sombra. Temperatura del aire a la sombra 10'4 grados. Tensión del vapor 7'29. Humedad relativa 77 por ciento. Dirección del viento, Noroeste. Fuerza 4-Moderado. Cielo: casi cubierto.

A 8 HORAS DE HOY

Presión atmosférica reducida a 0 grados 713'3 milímetros. Temperatura mínima: 4'0 grados. Temperatura del aire a la sombra 7'2 grados. Tensión del vapor 7'16. Humedad relativa 94 por ciento. Dirección del viento: Oeste. Fuerza 3-Flojo. Cielo, cubierto.

Información general

La precocidad de un niño

El lunes pasado, se presentó en el cuartel de la Guardia civil de la ciudad de Toro, el vecino del pueblo de Tagarabuena, Guillermo Taglegón, denunciando que de su domicilio, le habían desaparecido tres conejos, teniendo sospechas de que se los habían robado.

Practicadas las oportunas gestiones por una pareja de la Benemérita, dieron por resultado el descubrimiento del autor del hecho, que resultó ser el niño de 11 años, del mencionado pueblo, Macario Martín Pino.

Hijos de Leocadio Fernández

(Casa fundada en 1852)
Fábrica de saquerio y tejidos de yute :: Compra-venta de cereales al por mayor :: Gran Café Continental :: Telegramas y telefonemas: HIJOSCA DIO MEDINA DEL CAMPO

Denunciados por causar daños en una dehesa

Comunica la Guardia civil de Benavente, que en la tarde del lunes pasado fueron sorprendidos los vecinos de Manganeses de la Polvorosa Joaquín Esteban del Río, José Mielgo, Mauricio Fernández, Enrique Mielgo Rodríguez, José Mielgo Rubio, Nemesio Vidal del Río y Magín Pérez Martínez, cuando se hallaban en la dehesa de "El Jarasita" término municipal de Santa Cristina de la Polvorosa, dedicándose a la corta de encinas con el fin de hacer carbón.

El asunto ha pasado al Juzgado municipal.

Entérese V. por Ideal Agrario

Del Gobierno civil EL SEÑOR GOBERNADOR CONTINUA INDISPUESTO

Nos recibió esta mañana como de costumbre en su despacho el señor Montañez Santaella y nos manifestó que hoy tampoco había podido recibir comisión alguna por continuar aquejado de la afección gripal que sufre.

Afortunadamente se halla bastante mejorado, y deseamos su total restablecimiento.

Movimiento de población

Nacimientos
Antonio de Castro Domínguez. Saturnina Comonte Benavente.
Defunciones
Antonio Pinto Villar, de un mes.

Sucesos locales

ACCIDENTE DE TRABAJO
Encontrándose trabajando en las obras que se realizan en el matadero, el obrero Clemente Loro, se produjo una herida en el dorso de la mano izquierda, de la que tuvo que ser asistido por el practicante de guardia en la Casa de Socorro.

Lea Usted todos los días IDEAL AGRARIO

Por armar escándalo en el Nuevo Teatro

Ha sido denunciado el joven de esta localidad José Álvarez Muriel, de 16 años de edad, por promover un fuerte escándalo durante una de las sesiones de ayer, en el Nuevo Teatro.

La denuncia ha pasado al señor gobernador civil.

Por infringir la ley de transportes

Por infringir la ley de transportes, ha sido denunciado ante el señor ingeniero jefe de Obras Públicas el dueño del automóvil, que hace el recorrido de Puebla de Sanabria a Zamora.

Partido Provincial Agrario

En el día de hoy han visitado las oficinas de este Partido las Comisiones siguientes: de Zamora, Toro, Bustillo del Oro y de Villamor de los Escuderos, sobre las declaraciones de fincas y cuestiones de trabajo.

Es hallada una mnjer gravemente enferma

FALLECE AL INGRESAR EN EL HOSPITAL

Al pasar, esta mañana, el agente de Vigilancia, señor Rojo por la carretera de Portugal, frente a la huerta llamada de "la choricera" pudo apreciar tendida sobre una cuneta a una mujer exámine. Avisada la camilla de la Ambulancia Sanitaria se procedió al traslado de la enferma al Hospital provincial, pudiendo comprobar a su ingreso que la desventurada mujer había dejado de existir.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción, el que ordenó el traslado del cadáver al cementerio.

Hasta la fecha no ha sido identificado el cadáver.

Impresión de Mercados

Trigos.—Las características del negocio no varían y no cabe decir por lo tanto otra cosa, que no sea reflejar la situación que tan insistentemente venimos desde hace mucho tiempo, poniendo de manifiesto.

La demanda es escasa, abundante la oferta y floja la tendencia del negocio.

Se reciben ofertas de Quintanilla y Medina a 45'25 y 45'50; Nava a 46; Cantalapiedra, Fresno, Dueñas, Carpio y Peñafiel a 45; Frómista, Osorno y Alar de 42'25 a 43; Sahagún a 44'25; Olmedo y Sanchidrián a 46'25 y 46; nuestra plaza a 46. Todo pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagó norigen.

En cuanto a nuestros mercados locales del detall, la desanimación es muy acentuada, siendo escasas las entradas que se registran.

Cebada.—Puede decirse es completa la paralización de este grano de pienso. Las ofertas de partida son numerosas y se pretende de líneas de Avila, Segovia, Ariza y también de Palencia de 25'50 a 26 pesetas los 100 kilos sin saco.

A 34-34'50 reales fanega de 70 libras (26'40-26'78 pesetas los 100 kilos), es a como se cerraron las últimas operaciones practicadas.

Avena.—Se sigue pretendiendo por clases del país y partidas de 23'50 a 24 pesetas los 100 kilos sin saco.

Algarrobas.—De la parte de Medina del Campo se siguen ofreciendo partidas a 37'50 pesetas los 100 kilos, sin saco.

Yeros.—De línea de Ariza se ceden partidas por 33 pesetas los 100 kilos, sin saco.

Habas.—Los teneadores de partidas clase extremeñas ceden por 46 pesetas los 100 kilos sin saco.

Muelas.—Hay cedentes de partidas por 36 pesetas los 100 kilos sin saco de línea de Ariza y Peñafiel.

Maíz.—Sobre vagón Lérica se ceden partidas clases del país por 36'50 pesetas los 100 kilos.

CERDO SEMENTAL

En la calle Trascastillo, número 2, del barrio de Olivares, darán razón del dueño de un hermoso cerdo semental.

CERDO SEMENTAL